

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૫ • અંક : ૨૩૧ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૨૫-૦૫-૨૦૨૨ બુધવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધરક્રમાંપ : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના
વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા
માટે Hi લખી મેસેજ કરો.
મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

ટોક્યોમાં મોદી-બાઈડનની મુલાકાત

ભારત અને અમેરિકાની પાર્ટનરશીપ બરેબર વિશ્વાસની પાર્ટનરશીપ છે : વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી

ટોક્યો, જાપાનમાં ક્વાડ સમિટિ પછી વડાપ્રધાન મોદી અને અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ જો બાઈડને દ્વિપક્ષીય બેઠક કરી છે. આ દરમિયાન બાઈડને કોરોનાના સમય દરમિયાન ભારતના કામોની પ્રશંસા કરી. બીજી તરફ વડાપ્રધાન મોદીએ કહ્યું કે ભારત અને અમેરિકાની પાર્ટનરશીપ બરેબર વિશ્વાસની પાર્ટનરશીપ છે. આપણા એક સરખા હિતોએ બંને દેશોની વચ્ચેના વિશ્વાસના આ બંધનને મજબુત કર્યું છે.

આ પહેલા સમિટમાં બાઈડને કોરોના મહામારીમાંથી બહાર આવવાને લઈને મોદીએ કરેલા કામની પ્રશંસા કરી હતી. બાઈડને



કમિટેડ છે. ક્વાડ સમિટમાં બોલતા વડાપ્રધાન મોદીએ કહ્યું કે ક્વાડની સફળતાની પાછળ સહયોગી દેશોની નિષ્ઠા છે. કોરોનાના સમયે આપણે બધાએ સપ્લાઈ ચેન દ્વારા તેમાંથી

ભારત અને અમેરિકાની રણનીતિક ભાગીદારી સાચા અર્થમાં એક વિશ્વાસની ભાગીદારી છે. અનેક ક્ષેત્રોમાં અમારા આ સરખા હિતોએ વિશ્વાસના સંબંધને મજબૂત બનાવ્યો છે. વેપાર અને રોકાણમાં પણ સતત વધારો થયો છે. જો કે આ અમારી તાકાત કરતા ઘણો ઓછો છે તેમણે કહ્યું કે ટેકનોલોજી ક્ષેત્રે અમે દ્વિપક્ષીય સહયોગ વધારી રહ્યા છીએ અને વૈશ્વિક મુદ્દાઓ ઉપર પણ પરસ્પર સમન્વય કરી રહ્યા છીએ.

તેમણે વધુમાં કહ્યું હતું કે ક્વાડનો વ્યાપ વધી ગયો છે અને સ્વરૂપ પ્રભાવી થઈ ગયું છે. આપણો પરસ્પર વિશ્વાસ, ટેક સંકલ્પ, લોકશાહીની શક્તિઓને નવી ઊર્જા

અને ઉત્સાહ આપી રહ્યો છે. આ દરમિયાન અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ જો બાઈડને કહ્યું હતું કે હિન્દ-પ્રશાંત ક્ષેત્રમાં ચીન સતત પડકાર સર્જી રહ્યું છે. તેમણે યુકેન યુદ્ધ માટે રશિયાને જવાબદાર ઠેરવ્યું છે. તેમણે આગળ કહ્યું હતું કે રશિયા જંગ સમાપ્ત કરવાના મૂડમાં નથી.

બીજી બાજુ અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ જો બાઈડને કહ્યું કે પીએમ મોદી, આપણા દેશ ભેગા મળીને ઘણું બધું કરી શકે છે અને કરશે પણ ખરા. હું પૃથ્વી પર અમારા સૌથી નજીકના વચ્ચે અમેરિકા-ભારત ભાગીદારી બનાવવા માટે પ્રતિબદ્ધ છું. અહીં પણ તેમણે રશિયા-યુકેન યુદ્ધનો ઉલ્લેખ કરતા કહ્યું કે અમે યુકેન પર રશિયાના

જાપાનની કંપનીઓના મોટા અધિકારીઓ અને સીઈઓની સાથે વાત કરી. સોમવારના કાર્યક્રમમાં મોદીએ બિઝનેસ લીડર્સને ભારતના વેપારમાં થયેલા સુધારા અંગે જણાવ્યું અને તેમણે મેક ઈન ઈન્ડિયા ફોર ધ વર્લ્ડ માટે આમંત્રિત કર્યાં. મોદી ટોક્યોમાં પોતાના પહેલા દિવસે ઈન્ડો-પેસેફિક ઈકોનોમિક ફ્રેમવર્ક ઈવેન્ટમાં પણ સામેલ થયા હતા. મોદીએ જાપાનની મુલાકાત દરમિયાન ઓટોમાબાઈલની જાણીતી સુઝુકી કોર્પોરેશનના એડવાઈઝર ઓસામુ સુઝુકી સાથે મુલાકાત કરી. એ પછી સોફ્ટબેક યુપ કોર્પોરેશનના બોર્ડ ડાયરેક્ટર માસાયાશી સોન સાથે મુલાકાત કરી.

ઘઉં બાદ હવે ખાંડની નિકાસ પર પ્રતિબંધની તૈયારી

નવીદિલ્હી, કેન્દ્ર સરકાર ઘઉંની જેમ ખાંડની નિકાસ પર પ્રતિબંધ મૂકવાની યોજના બનાવી રહી છે. એક રિપોર્ટમાં આ દાવો કરવામાં આવ્યો છે. અહેવાલ મુજબ, સ્થાનિક ભાવમાં ઉછાળાને રોકવા માટે સરકાર લગભગ છ વર્ષમાં પ્રથમ વખત ખાંડની નિકાસને પ્રતિબંધિત કરી શકે છે. એવું પણ શક્ય છે કે સરકાર આ સિઝનમાં નિકાસને ૧૦ મિલિયન ટન સુધી મર્યાદિત કરી શકે છે.

આપને જણાવી દઈએ કે ભારત વિશ્વમાં ખાંડનો સૌથી મોટો ઉત્પાદક દેશ છે. તે જ સમયે, તે બ્રાઝિલ પછી બીજા નંબરનો સૌથી મોટો નિકાસકાર છે. સપ્ટેમ્બરમાં પૂરા થતા વર્તમાન માર્કેટિંગ વર્ષમાં ભારતે ૧૮

દરિયામાં ૫૦થી ૬૦ કિલોમીટરની ઝડપે ડુંકાતો પવન : બંદરો પર એલર્ટ

રાજકોટ, નૈઋત્યનું ચોમાસુ આગળ વધી રહ્યું છે અને અરબી સમુદ્રમાં તેની એન્ડ્રી થવાની સાથે દરિયામાં કરંટ જોવા મળી રહ્યો છે. પ્રતિ કલાકના ૪૦ થી ૫૦ કિલોમીટરની ઝડપે પવન ફંકાય છે અને અમુક તબક્કે તેમની ઝડપ થી નીચે આવી ગયો છે. ગરમીનું પહોંચી જતી હોવાથી જામો, માંડવી, મુન્દ્રા, ન્યુ કંડલા, નવલખી, જામનગર, સલાયા, પોરબંદર, મૂળ દ્રારકા, વેરાવળ, દીવ, જાકરાબાદ પીપાવાવ ભાવનગર અલગ ભય દહેજ મગદલા અને દમણના બંદરો પર એલર્ટ આપી દેવાયું છે.

આજે વાતાવરણમાં ભેજનું પ્રમાણ વધી ગયું છે અને રાજકોટ વેરાવળ ભુજ સુરત વડોદરા અને અમદાવાદમાં આકાશમાં અપર લેવલે ભેજવાળા વાદળો જોવા મળી રહ્યા છે. સૌરાષ્ટ્રમાં ભાવનગર અને સુરેન્દ્રનગરને બાદ કરતા તમામ સ્થળે મહત્તમ તાપમાન નો પારો ૪૦ ડિગ્રી થી નીચે આવી ગયો છે. ગરમીનું પ્રમાણ ઘટી ગયું છે પરંતુ ભેજવાળા વાદળના કારણે બંધારો વધી ગયો છે.

હવામાન ખાતાના જણાવ્યા મુજબ અંદામાન નિકોબારના ટાપુઓ પર ચોમાસાનો પ્રારંભ કર્યા બાદ તે ધીમે ધીમે આગળ વધી રહ્યું છે અને કેરળમાં તારીખ ૨૭ ની આસપાસ ચોમાસું બેસી જશે તેમ લાગે છે.

આસામમાં પૂર અને ભૂસ્ખલનમાં ૨૫ના મોત, કોંગ્રેસે કેન્દ્ર સરકાર પર રાહત ન આપવાનો આરોપ લગાવ્યો

ગોવાહટી, વિસ્તાર પૂરથી સૌથી વધુ પ્રભાવિત છે જ્યાં ૩ લાખ ૫૧ હજાર લોકો સંકટનો સામનો કરી રહ્યા છે. હાલમાં રાજ્યમાં ૧૭૦૯ ગામો ડૂબી ગયા છે અને ૮૨૫૦૩ હેક્ટરમાં કારણે અને ૫ લોકો ભૂસ્ખલનથી મૃત્યુ પામ્યા છે. આસામ રાજ્યનો મોટો હિસ્સો ૧૩ મેથી પૂર અને ભૂસ્ખલનથી પ્રભાવિત છે. આ સાથે રાજ્યમાં પૂર અને ભૂસ્ખલનથી પડોશી રાજ્યો પણ પ્રભાવિત થયા છે. આસામ સ્ટેટ ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ ઓથોરિટીના અહેવાલ મુજબ, કચર જિલ્લાના સિલવરમાં પૂરના પાણીમાં ડૂબી જવાથી એક વ્યક્તિનું મોત થયું છે.

અહેવાલ મુજબ, રાજ્યનો નાગોવ

કરોડ રૂપિયા મળ્યા છે. મુખ્યમંત્રી હિમંતા બિસ્વા સરમાને લપેટમાં લેતા, તેમણે પૂછ્યું કે શું મુખ્યમંત્રી પાસે મોદી સરકારની અસમાનતાને સમર્થન આપવા માટે કોઈ દલીલ છે.

આસામમાં અવિરત વરસાદ, પૂર અને ભૂસ્ખલનને કારણે ભારતીય રેલવેએ રાજ્યમાં ટ્રેનો રદ કરી છે. આસામમાં ટ્રેનના પાટા પાણીમાં ડૂબી ગયા છે. તેથી રેલવેએ જૂન મહિના સુધી ટ્રેનોની અવરજવર પર પ્રતિબંધ મૂક્યો છે. નોર્થ ઈસ્ટ ફ્રન્ટિયર રેલવેના લુન્ડોંગ ડિવિઝન પર પાણી ભરાવા અને ભૂસ્ખલનને કારણે પણ આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. જેના કારણે ત્રિપુરા, મિઝોરમ, મણિપુર જેવા પડોશી રાજ્યોનો રોડ અને રેલ્વે માર્ગ સંપૂર્ણપણે કપાઈ ગયો છે.



1947થી 2002 સુધી

- ગામડાઓમાંથી શહેરમાં હિજરત
- શિક્ષણ માટે શહેર સુધી જવું પડતું
- આરોગ્ય સેવાઓ માટે મોટા શહેરોમાં જવું પડતું
- નાના-મોટા કામો માટે તાલુકા અને જિલ્લા સ્તરે જવું પડતું

ગ્રામીણ ગુજરાતને વંદન 2022 બે દાયકામાં

- પાકડા ઘર
- ઘરે-ઘરે શૌચાલય
- ગામેગામ વધી કનેક્ટિવિટી
- ગુણવત્તાયુક્ત અને અવિરત વીજળી પૂરી પાડી
- ગામે ગામ ઓપ્ટિકલ ફાઇબર દ્વારા ડિજિટલ સેવાઓ
- સેવા સેતુ દ્વારા ઘર આંગણે સરકારી સેવાઓ
- સ્વસહાય જૂથોને આર્થિક સહાય

વંદે ગુજરાત

20 વર્ષનો વિશ્વાસ
20 વર્ષનો વિકાસ

75
આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ

